

特首：政總通道明須暢通

學校復課 恢復秩序 政府有決心



行政長官梁振英昨日表示，政府總部通道明日必須恢復暢通，中西區和灣仔區學校須復課，特區政府和警方有責任和決心恢復社會秩序。

「佔中」持續一星期，大批示威者昨日仍聚集在政府總部外。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港各區爆發的「佔領」行動，已經嚴重影響香港市民的生活。特區行政長官梁振英昨日發表電視講話，批評「佔中」在過去一星期蔓延至港九各區，對市民的日常生活、收入，和政府向市民提供的服務造成嚴重的影響，並強烈譴責所有人的暴力行為。他說，現在最迫切的，是政府總部的出入通道明日必須恢復暢通，而中西區和灣仔區的道路不再堵塞，讓所有學校可以在星期一復課。特區政府和警方有責任和決心採取一切必須的行動，恢復社會秩序，讓政府和700多萬市民的工作和生活回復正常。

梁振英昨日發表電視講話。他指出，部分示威者前日圍堵政府總部和特首辦，阻塞所有的出入口，導致3,000名政府人員無法上班，「我們有需要確保大樓的安全和恢復運作。」由前日下午到晚上，在旺角發生「佔中」和「反佔中」群眾衝突事件，非常混亂，造成多人受傷，包括新聞界人員，特區政府強烈譴責所有人的暴力行為。事件發展下去，極有可能繼續失控，對市民安全和社會秩序造成嚴重後果。

李慧琼：特首發出嚴重警告

他續說：「政府在過去幾日，多次呼籲在馬路集結的人士盡快和平散去，並多次嚴厲警告在政府總部外的人士停止堵塞出入通道。現時政府和全社會都希望：所有市民，包括在各個地區支持「佔中」和反對「佔中」的人士保持冷靜，絕對不可以有任何暴力行為；及盡最大努力盡快恢復社會秩序，讓市民回復正常生活。」

梁振英指出，除了平息旺角的衝突，防止其他地區出現類似衝突之外，現在最迫切的，是在明日星期一，政府總部的出入通道必須恢復暢通，3,000名政府人員可以順利上班，服務市民，而中西區和灣仔區的道路不再堵塞，讓所有學校可以在星期一復課。

他指出，社會上要解決的問題眾多，但正道是透過理性溝通，求同存異，而不是靠街頭抗爭，把問題進一步惡化，「我希望『佔中』發起人和參與者顧全大局，馬上停止在馬路上的集結活動。政府和警方

有責任和決心採取一切必須的行動，恢復社會秩序，讓政府和700多萬市民的工作和生活回復正常。」

行政會議成員李慧琼認為，梁振英的講話是嚴重的警告，未來數小時甚至未來一天，都是關鍵時刻。她呼籲示威者保持冷靜，盡快離開，最起碼要開放一條通道，令政府可以保持合理程度的運作，避免發生衝突。

各界：「佔中」者盡快撤離

香港大學社會工作及社會行政學系副教授羅致光昨日下午發電郵給學生，擔心政府總部的清場行動迫在眉睫，含淚懇求仍在政府總部外的人士立即離開，或至少遠離政府總部西翼。他說，學聯擱置與政府對話，就是撤走自己最後一道防線，他請求學生以安全為上。

天主教香港教區昨晚也緊急呼籲參與「佔中」的學生及其他市民，基於人身安全的考慮，盡快撤離靜坐現場，對「真普選」的訴求日後仍以適當方式進行爭取。

學聯：重新考慮促成對話

「佔中」示威者在昨晚在金鐘舉行反暴力集會，多名反對派立法會議員、學聯秘書長岑岑輝、「學民思潮」召集人黃之鋒等都在台上發言。「佔中三丑」之一的戴耀廷呼籲，集會者讓出一條政總通道，讓公務員周一上班，令特區政府「無藉口清場」。學聯其後則發表聲明，稱只要政府釋出善意，學生願意再次促成對話。

政府冀三千員工周一上班



行政署長蔡潔如

張文鈴攝

香港文匯報訊（記者 文森）特區政府總部由前日開始被「佔中」示威者架起鐵馬阻塞，同日決定暫停開放。行政署昨日在港府跨部門記者會上表示，為保障員工安全，會評估有關保安及交通安排，並希望周一通往政府總部的通道可以重開，讓3,000名政府員工可以上班。

高級公僕協會籲謹守崗位

香港文匯報訊（記者 文森）特區政府總部通道被「佔領」，公務員上班受阻。高級公務員協會昨日開會，討論「佔領」行動對政府員工的影響及應變安排。協會主席陳世焯表示，希望各部門謹守崗位，維持服務。會上亦討論到員工上班受阻，協會希望政府作為僱主，能保障僱員人身安全，針對「佔領」行動制定清晰的應變安排。同時，協會計劃於明日發出詳細聲明，表達立場。



「佔中」持續一星期，昨日銅鑼灣仍有大批示威者阻塞街道，影響市民商戶生計。黃偉邦攝



香港文匯報網站抵禦住來自歐美黑客的連日攻擊，現時運作正常。

文匯網遭攻擊 源頭是美歐

香港文匯報訊（記者 文森）香港文匯網被黑客組織「匿名者」以「CC流量」攻擊。文匯報技術中心指，文匯網作為一個有一定規模和影響力的網站，每時每刻都在受到各種各樣的攻擊，但今次攻擊比較特殊，可以判斷為規模較大及有針對性的，攻擊來源主要來自美國及歐洲。文匯網呼籲市民做好網站被攻陷準備，一旦網站出現異常，可通過騰訊Wechat和新浪微博關注「香港文匯報」。

全球最大黑客組織 攻陷港多網站

繼號稱全球最大的黑客組織「匿名者」(Anonymous)日前揚言入侵政府網絡之後，工展會、民建聯等本港網站先後被攻陷，香港文匯網亦於前日開始持續遭受「CC流量」攻擊。

香港文匯網在應對攻擊的同時，通過網站、Wechat、微博、郵件推送等多種渠道堅持為港人發聲。關於文匯網2014年10月4日被攻擊一事，技術中心指「文匯網作為一個有一定規模和影響力的網站，每時每刻都在受到各種各樣的攻擊」，但今次攻擊比較特殊，可以判斷為規模較大及有針對性的。

技術中心指，文匯網在10月3日下午3時至晚上7時持續受攻擊，最大流量達772M；10月4日早上9時至中午12時亦受攻擊，最大流量為564M，但因啟動了攻擊防護平台，過濾大部分流量，故估計總攻擊流量大於10月3日，攻擊方式為「CC流量攻擊」，攻擊來源主要來自美國及歐洲。

「CC流量攻擊」本報網防護得宜

技術中心指，10月3日發現網站首頁無法打開後，決定將主站接入加連樂攻擊防護平台，並同時通知線路提供方聯通香港公司，要求對方密切關注和配合，接入攻擊防護平台後網站訪問未受影響。文匯網2011年至2013年的報紙新聞、即時新聞和PDF版，總計增加約75萬個數據文件，其後每年按30萬數量增長，新聞增長數量將成倍增加。截至昨日攻擊仍在進行，並有愈演愈烈之勢。隨着攻擊的不斷升級，文匯網呼籲市民做好網站被攻陷的準備，一旦網站出現異常，可通過騰訊Wechat和新浪微博關注「香港文匯報」、「香港文匯網」、「早安香港」或下載香港文匯報移動客戶。

特別班次巴士配合中西區復課

香港文匯報訊（記者 文森）違法「佔中」影響本港交通，令港九交通幾乎癱瘓。港府昨日舉行跨部門記者會，運輸署表示，昨日有50條巴士線停駛，205條要改道，有225條受影響，佔整體巴士線45%。署方指，過去數日已有78條巴士線服務得到改善，政府會繼續與巴士公司評估路面情況。運輸署又稱，一直和教育局有緊密聯繫，商討復課安排，並指港府已經和校車業界進行簡介會，業界反映希望示威者讓出金鐘道上半山的方向。

運輸署助理署長蘇祐安昨日在會上表示，在「佔中」的影響下，昨日有50條巴士線停駛，205條要改道，有225條受影響，佔整體巴士線45%。他又指，本

港現時有27條專線小巴改道、調整路線或暫停，電車在西港城至維園的服務暫停。

示威阻塞港九 運署籲「讓路」

他續說，昨晨皇后大道東往堅尼地道的車龍，延至告士打道及東區走廊近北角，車龍近5公里。他認為，示威人士的「佔據」行動已經對港九交通產生連鎖反應，車龍需要時間消化，期望「佔中」人士可以讓出金鐘道及龍和道等主要幹道，令交通回復暢順。

蘇祐安續說，運輸署和教育局有緊密聯繫，商討復課安排。為配合中西區復課，城巴會在開出40M特別班次，連接中環至西環蒲飛路，令般咸道和堅道一帶

的師生有替代巴士服務。他表示，政府已經和校車業界進行簡介會，業界反映希望示威者讓出金鐘道上半山的方向，如紅棉道一帶。

他說，未有研究為灣仔區學校提供特別巴士線，主要是大部分學校鄰近港鐵站，提醒學生提早出門、預留額外行車時間。不過，他表示若明日復課，有信心跑馬地學校區的專線小巴或巴士可維持服務。

九巴昨日公布，一共有5條通宵路線，包括N121、N122、N619、N680及N691暫停服務；另有11條通宵線有臨時路線改動，當中包括N182、N118、N171、N170、N216、N293、N241、270S、N271、N281及N368。